Scrivi il numero in cifre

h3 dab=
dab5 c8=
h5 u4 d7=
c8 m8=
da5 ub5 c5=
hé dal=
uk9 da6=
m8 =
u7 d7 m4-=
uS c7-=
cOm7-=
u8 d2-= d5 m1l=
d7= ul d8=
cC7 m8= uz-=
u8 c9= dal d4 m5=
d5 m4-= da2 =
dal d8 m3= U9 d4 c8-=
ueé= da4 d1 m8=
ul m9= c7=
ug8 d3 m7-= da3 u3 d3=
c3 m9= uk8 h9=
d3 c9 m4-= uS5 d6 m1l-=
h2 u4 d8= da5 u3 d8-=
ul d4-= h3 u5-=
u8 c6-= dad d2-=
da2 d6 m2-=
da8 d6 c9-=
u2 d8-=
uk's5 h 9= us d5 c7=
uz2 c4= da5 c3=
u2 ds ma= da3 d8 c5=
da7 ub5 c7= d3 c4-=
da9 u5 c2= UG m6 =
u4 d8 c6= uk 6 da 3=
da s = cO m4-=
d2-= da-=
da 8=

da7 c6=




Scrivi il numero in cifre

uk8 hl=

h5 dab=

c8 m4=

ub d9 c4-=

da6 =

da4 d8 c5=

c8=

dad4 u7 d2=

uk4 da2-=

hil=

u dil=

u9 d3=

h8 u4-= uo9 =

u9 c7= da6 c3=

u7d5c¢c2=—— d7 c8=

ml= c3 m8=

uk 1= d2-=

mil= dald2 ml=

h3 ul= d2 m6-=

uk8 h7= u2 c8=

u8 d2 c5=—--—-— m?2-=

dalulc7=———— ulcl=

mb5-= hil=

uk5 h4-= uk 8 =

h5= uz2 c3=
uk 2 da3-=
d4 c9 mé6-=

dlcd4 m7= h3 dag9-=

d2 cb ml= ho=

u7 d4 cl-= uk9 h7=

cC6 m2= ul=

hi= cl m9=

h9 u9-= c7=

dal d8-= ud dl=

uk 4 = cC6 m9=

h2 da6-= u3 d7 c6=

h7 u3 do6-= da8 c7-=




Componi l"unita:

0,15+ =1
023+ =
0,18+ =1
0,2 + =1
0,76+ =
0,16+ =
0,9 + =1
0,82+ =
064+ =
0,23+ __ =
095+ =
0,76 + =
0,89+ =
041+ =
093+ =1
027+ =1
069+ =1
034+ =1
0,74+ =1
052+ =1
081+ =1
0,88+ =1
013+ = =1
0,18+ =1
0,08+ =1

)

Componi |*unita:

0,6 + =1
0,14+ =1
083+ =1
092+ =1
027+ =1
068+ =1
056+ =1
084+ =1
035+ =1
097+ =1
0,35+ =1
0,9 + =1
052+ =1
0,08+ =1
066+ =1
026+ =1
0,15+ =1
037+ =1
092+ =1
0,65+ =1
081+ =1
0,05+ =1
0,01+ =1
087+ =1
0,8 + =1

065+ = =1
0,01+ =1
0,71+ =1
095+ =1
0,8 + =1
081+ =1
056+ =1
0,32+ =1
055+ =1
0,82+ =1
028+ =1
094+ =1
037+ =1
037+ =1
099+ =1
0,88+ =1
062+ =1
0,8 + =1
095+ =1
045+ =1
0,09+ =1
0,03+ =1
0,05+ =1
069+ =1

0,42 + =1



Ordina i numeri dal minore al maggiore

0,002 5 211 0,002 4

0,008 1 6 6,346 0,261

5,57 0,7 5,155 3,2 0,248

0,04 085 05 029 85

0,002 0,058 7,53 0,061 2,2

81 05 0,009 3 0,09

2 2 0041 04 0,236

0,09 0,23 069 5,992 1

0994 5 4 0526 0,2

0,27 3,98 0,059 6,08 3

0,004 0,06 0,02 0,06 0,874

0,441 6 001 05 6,03

3949 0,002 06 01 2

0,79 0,061 8,827 8,687 9,026

4 4,494 5,263 0,035 3,725

2 04 09 002 3,76

91 009 01 348 0,07

0,54 0666 006 0,46 0,009

0,06 0,71 0,006 0,88 9,136

7 06 0,054 0,009 0,077

3 589 0006 0,67 0,018

256 002 0562 044 2

9 8413 039 54 0,867




EVIDENZIA LA CIFRA CHE INDICA LE UNITA"

380,71
12,78
163
162
50,707
31.895
43,864
330,53
190
91,3
84.160
423
21,45
0,867
8,68
17,377
19.495
0,704
65,5
0,208
7,308
90.133
0,747
605,2
61,9

INSERISCI I SIMBOLI

3,721 0,006

0,002 1,9
9 4

3 2491
3,715 0,036
0,06 0,08
04 42
0,06 3,573
0,8 0,993
0,01 4,373
0,09 2,939
7 7619

0,8
480,96
0,509
22,227
30,23
45,68
26,1
72,1
339
71,6
97

97

767
16.810
67,761
85,1
0,2
6,204
0,993
0,13
62,4
0,007
0,007
35,99
8,186

> < =

0523 14
52 521
0,006 4
555 0,555
65,1 66
1,443 31
8 3,651
33 0,539
0,05 2,68
117
003 23
02 0,02

8 8926

)
=

INSERISCI I SIMBOLI > < =

0,007 0,009

1 0,533
0,182 0,06
66 6

34 0,007
00l 02
0,242 3
0,365 0,042
3,05 0,06

0,157 0,996
2,851 4,322

2,07 __ 0,707
0,009 0,001
00l 4

7 5341

07 5

8,57 8,827
05 4

0,01 ___ 0,001
4525 6

4 3438
0,19 0,79
1 0,705

0,007 0,04
0,8 2,302







Scrivi il numero in cifre

h3 da2-=
da7 d2 mb5=
c9 m9=
da2 d8 c6=
d7 c6 m7= 9 da4=
uk 2 da 9= da6 dl1 c6=
m2= h9 u9-=
U5 d4a m7-= clmas=
U4 d9 c6= c7 m9=
d9-= dé c3=
M4 = ubS mb5=
d4 c5 m2-= uk 7 h6=
da6 u6 di= dag usdi=
ul do-= uz=
c6= h7 u7-=
ul moé= u9 c9=
uk 7 = uz=
h7 u3s c4msS=
u dil cl= ué ml=
ha ud di= d3 m2=
d3 m2-= d6c4=
da3 d 1= u9 dl m2-=
da9 d6 m8-= uk2 1=
d7 c4-= da5 dl c8=
u3d c4-= ns=
da6 c6=
cl m3=
d2 c4=
da5 u3 c3= c9 m8=
u4 dlc7= cl=
h7 u8 dl= h6-=
d2cl m9= m2-=
d4 c5= da6 u6 c2=
u9 d4 m2-= ubS m4=
c8= d7 ml=
ulcl= c2=
dlc7 m7= ulc4d-=

u2 m8-= da8 ub-=




ESEGUI LE MOLTIPLICAZIONI
PER 10 - 100 - 1.000 &

_
5,2 x100 =
0,524 x 1.000 =
90,9 x 100 =
7,2x10 = 10 x 10 =
0,71 x 1.000 = 24 x 100 =
0,017 x 100 = 0,061 x 100 =
90 x 1.0 = 1,83 x 1.000 =
10 x 1.00 = 19.2 x1.00 =
6,8 x 10 = 0,409 x 10 =
8,4x10= 1,6 x 1.000 =
0,061 x 10 = 20 x 100 =
396 x 10 = 0,026 x 100 =
10 x 100 = 10 x 10 =
8 x 1.000 = 14x10=
3x10= 1,7 x 1.000 =
89 x 1.00 = 9,6 x 100 =
8,2x10= 259x10 =
0,8x10= 0,74 x 1.000 =
0,14 x 1000 = 0,047 x 1.000 =
8,4 x 100 = 6,38 x 10 =
0,03 x10 = 4,88 x 100 =
6,1 x 1.000 = 6,64 x 100 =
0,45 x 1000 = 0,47 x 10 =
40 x 10 = 0,07 x 100 =
1,14 x 10 = 5x 1.000 =
9,6 x 100 =
9,94 x 100 =
11 x 10 = 0,5x10=
10 x 100 =
0,801 x 10 =
23 x 100 = 1,04 x 10 =
0,961 x 10 = 6 x 1.000 =
0,344 x 100 = 10 x 10 =
0,235 x 100 = 7x10 =
176 x 100 = 9x 1.000 =
2,6 x 1.000 = 8,2x1.00=

0,058 x 10 = 0,023 x 10 =




ESEGUI LE MOLTIPLICAZIONI
PER 10 - 100 - 1.000

96,1 x 100 =
4,57 x 10 =
34,2x10 =
29,6 x 100 = 0,531 x 100 =
0,018 x 100 = 0,99 x 1.000 =
0,48 x 1.000 = 2,2 x1.000 =
3,57 x 100 = 0,88 x 100 =
55 x100 = 7,64 x10 =
31x10= 4,64 x 10 =
0,073 x 1.000 = 2.45 x 1.000 =
0,73x10 = 7,4 x 1.000 =
57,7 x 100 = 14 x 100 =
3,6 X 1.000 = 54 x 10 =
0,867 x 10 = 0,93 x 1.000 =
5,89 x 1.000 = 3 x 100 =
226 x 10 = 45 x 10 =
3,51 x 1.000 = 3,85 x 1.000 =
2 x 1.000 = 1,2x10 =
0,563 x 100 = 2,5x100 =
307 x 10 = 5,02 x 100 =
0,92 x 100 = 0,57 x10 =
0,57 x 1.000 = 10 x 100 =
0,094 x 100 = 0,32 x 100 =
0,78 x 100 = 17,9 x 100 =
44 x 1.000 = 10 x 10 =
53x10=
0,28 x 100 =
9,8 x 100 = 0,79 x 100 =
34 x 100 =
8,9 x 1.000 =
7,87 x10 = 118 x 100 =
0,569 x 1.000 = 50,8 x 10 =
5,1 x 100 = 1,45 x 10 =
49x10= 0,592 x 1.000 =
0,089 x 1.000 = 48 x10 =
6,25 x 10 = 17 x 100 =

0,215 x 1.000 = 250 x 10 =




ESEGUI LE DIVISIONI
PER 10 - 100 - 1.000

10:10 =
0,324 :10 =
830 :1.000 =
1.910: 100 = 6,48 :10 =
2.900:100 = 9,25:10=
77 :100 = 818 : 1.000 =
60:10= 3.180:1.000 =
74 :100 = 6,8 : 100 =
2,3:10= 471:100 =
10,3:10 = 226 :1.000 =
1.000 : 1.000 = 6.760 : 1.000 =
377 :100 = 27 :1.000 =
1.000 : 1.000 = 44,6 : 100 =
325:10= 5.100:1.000 =
9.750: 100 = 1.000 : 100 =
57:10= 6,1:10=
7.560, : 100 = 571:10=
1.300 : 1.000 = 0,67 :10 =
1,27 : 10 = 9,5:1.000 =
1.950 : 1.000 = 900 : 100 =
340 :1.000 = 74 - 10 =
103:10 = 94,6 : 1.000 =
0,94 :10= 28 :100 =
8,8:100 = 783 :1.000 =
9:100 = 7,9 :1.000 =
273 :10 =
26 :10=
41:10=
211:10=
6.000 : 100 =
65,8:10 =
6.240 : 100 = 460 : 100 =
1.600 : 100 = 47,2 :1.000 =
1.721:1.000 = 0,072:10=
67 : 100 = 1.300 : 1.000 =
7,:100 = 98 : 1.000 =
2.000: 100 = 342 :1.000 =

679 :1.000 = 57:10=




ESEGUI LE DIVISIONI
PER 10 - 100 - 1.000

521:100 =
1.171 : 100 =
889 :1.000 =
12 :1.000 = 2.300:1.000 =
0,34:10= 52,5:10=
44,1:1.000 = 750 : 1.000 =
77,8 :100 = 670 :10=
457 : 100 = 12,7 : 100 =
2,5:1.000 = 55 : 1.000 =
2.400 : 100 = 5,01 : 100 =
89:10= 28,8 : 100 =
350:100 = 230 : 1.000 =
122 : 10 = 1.100 : 100 =
0,52:10= 1,5:1.000 =
41:100 = 3,6 :100 =
650 : 1.000 = 420 : 1.000 =
190 : 100 = 712 - 100 =
0,2:100 = 0,052 :10 =
46,7 : 10 = 5.700:1.000 =
3,6 :1.000 = 87 : 100 =
51,5:10= 5.000: 100 =
71:10= 3:100=
3:1.000 = 7.800 : 1.000 =
0,43:10 = 300 : 100 =
0,6 :1.000 = 331:10 =
106 : 1.000 =
87 10 - 0,391:10 =
2.300 : 100 = 048110+
270:100 =
17 - 100 = 58, :100 =
10 - 10 = 0,52:10=
1000 - 100 = 391:1.000 =
41310 = 90:100 =
0.7 : 100 - 9,65:10=
5.800 : 1.000 = 13 : 1000 =

0,1:10= 0,036 : 10 =




h76=u

ESEGUI LE EQUIVALENZE

o] o] o 0 <

h 6,8 =da

m39=d

da65=u

uk 16,2 = da

c640=m

d0,59=u

m3=u

da0,44 =u

uk 0,07 = da

dad4=h

uk 0,06 = h

uk 0,2 =u

uk 0,92 =u

uk 3,28 = h

cl102=d

u83,9=c

uo6=d

h 0,06 =u

d0,33=c

d0,0l=u

u0,41 =da

uk 9,55 = da

uk 0,98 = h

uk 8 =da

ud7=d

uk 3,5=h

c298 =d

u0,0l=c

da0,15=u

uk 0,06 = h

c543=m

u9=da

me6=u

u7=d

m 384 =m

uk 2,6 = da

u75=da

ud=c

c60l=u

uk 0,32 = da

uk 0,41 =h

m 913 =d

c7=d

da49,1=u

c71=d

da0,2=h

c56=m

uk 38 = h

uk1=u

u0,4=da




Collega ogni numero al punto esatto della linea dei numeri:

|
|
0

1 2 3

0,1 0,5 0,9 1,2 1,7 2,4
Scrivi nei cartellini la frazione decimale corrispondente:

1 1 1 1 1 1 I 1 1 1 1 1 1 1 1 I

o L L L

2 3

7

Completa la tabella come nell'esempio:

PARTE INTERA

PARTE DECIMALE

h da d C m | FRAZIONE DECIMALE | NUMERO DECIMALE
999
9 9 0 99,9
18,36
1
302
1000
9,01
7 8 3
6,135
9
100




Questo € un tratto della linea dei numeri da 0 a 4:

Con l'aiuto della linea:

- numera per 0,1 da 0 a 2;
- numera per 0,5da 0 a 3;
- numera per 0,4 da 0 a 4.

Cerchia in rosso il numero maggiore:

0,6-05-1 0,4-0,04-4 2-08-19 1-0,85-1,04

1-0,2-0,8 3-0,3-0,03 0,6-13-25 3,4-0,43-4.3

Sottolinea in verde la cifra che rappresenta i centesimi:
1,47-05-7-8,13-11,02-2,8-22,822- 3,57 -9, 008 - 115.
Sottolinea in blu la cifra che rappresenta i decimi:

0,9-1,24-3,586-15-128,15- 3, 482 - 6,66 - 4,021 - 0,4 - 32.

Sottolinea in giallola cifra che rappresenta i millesimi:

0,6 -0,345-1,07-10,001 - 1,625 - 3981 - 13,251 - 1007 - 8,952 - 12.



LA SAI L'ULTIMA?

Qual e l'ora preferita dall’avvocato?
Scrivi in ciascuna casella la lettera che rappresenta la
frazione corrispondente al numero decimale.
Leggi la risposta nel riquadro.

9 3 / 2 5 4 8 6 10 1
10 10 10 10 10 10 10 10 10 10

O A A L E G R L L E

0,2 0,9/10,8]10,3 0,6/10,5/10,4/0,7]| 1 |[0,1

Qual e il cane ... piu dolce?
Scrivi In ciascuna casella la lettera che rappresenta la
frazione corrispondente al numero decimale.
Leggi la risposta nel riquadro.

0,0/ 060 0,17 0,25 0,53 0,70 0,24 0,71 0,77

O A I T N C D L I
771 /0|60 53(|24||17(115|| 7
100| [100 100({100||{100| |100| [100{|100||100

Qual e il dolce da tenere in cassaforte?
Scrivi in ciascuna casella la lettera che rappresenta la
frazione corrispondente al numero decimale.
Leggi la risposta nel riquadro.

| un centesimo|A| | dieci decimi [O] [cinquanta centesimi |R|
[cento centesimi [O]|  [quattro centesimi[ 1| [dieci centesimi | D]
[quattordici centesimi [p] |un decimo [N| [ quattro decimi [ ||

0,04 (0,4 0,14//0,01//0,1(/0,10/| 1 |/0,50| 1




FRAZTIONI DECIMALI - NUMERI DECIMALI

Colora le seguenti frazioni, cosa noti?

15

N N I
21
HEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEE 10
28
HEEEEEEEEE NN NN EEE R

St 250 B 2 S0 S o 2 B 2

Meftto le frazioni al posto giusto

Cosi come & stato ingrandito e suddiviso in decimi l'intervallo tra O e 1, allo
stesso modo si possono ingrandire e suddividere tutti gli altri intervalli
unitari della linea dei numeri: trale 2, tra 2 e 3, ecc.

Mettiamo al loro posto le seguenti frazioni:

2 9 10 16 20 27 _29
10 10 10 10 10 10 10

3RE 3R 2R 3R R0 3R R KR RROROK



""""" | L e OO T T O .
1 2 3 4

......... rb . . . . ... ... J.,..,.,.,.. . 4o J. .. ..., .. ]1.,.,.,. ., . . . . .

""""" LI L L
1 2 3 4

......... L 6 0 0 0.0 . . 4o 1., . 5 . 4 4 - P, ., 4 4 o 4 4 1 4 4 4 4 4 4 4 4

""""" LI L L L L R L L L AL L AL R AL L AL R I R L L R
1 2 3 4

......... rb . . . . ... ... J.,..,.,.,.. . 4o J. .. ..., .. ]1.,.,.,. ., . . . . .

""""" LI L L R L R AL N L L AL L B A L
1 2 3 4

......... L 6 0 0 0.0 . . 4o 1., . 5 . 4 4 - P, ., 4 4 o 4 4 1 4 4 4 4 4 4 4 4

""""" LI L L L L R L L R AL L L AL R AL L AL R I AL L L R
1 2 3 4

......... rb . . . . ... ... J.,..,.,.,.. . 4o J. .. ..., .. ]1.,.,.,. ., . . . . .

""""" LI L L N L AL L L L AL B AL L
1 2 3 4

......... L 6 0 0 0.0 . . 4o 1., . 5 . 4 4 - P, ., 4 4 o 4 4 1 4 4 4 4 4 4 4 4

""""" LI L L L L R L L L AL L L L R AL L L AL R I AL L L R
1 2 3 4

......... rb . . . . ... ... J.,..,.,.,.. . 4o J. .. ..., .. ]1.,.,.,. ., . . . . .

""""" LI L L L L R L L L L L AL R AL L L AL R I AL L L R
1 2 3 4

......... L 6 0 0 0.0 . . 4o 1., . 5 . 4 4 - P, ., 4 4 o 4 4 1 4 4 4 4 4 4 4 4

""""" LI L L L L R L L L AL L AL R AL L L AL R I R L L R
1 2 3 4

......... rb . . . . ... ... J.,..,.,.,.. . 4o J. .. ..., .. ]1.,.,.,. ., . . . . .

""""" LI L L
1 2 3 4

......... L 6 0 0 0.0 . . 4o 1., . 5 . 4 4 - P, ., 4 4 o 4 4 1 4 4 4 4 4 4 4 4




4

3




10

9




VIV A RERERA
& || v | & = |4

IMVYINIOAA 13d VSVI 1odwas y1INN 377130 VSV

VI NIRRAR
M/ & || & | & | ||4

IMYINIOAA 13d VSVI 19dwas y1INN 3717130 VSV

VY R RERLRA
|| & || e | & = |4

IMYINIOAA 13d VSVI 1oljdwas y1INN 377130 VSVD VIVITOIN 37130 VSVI




CASA DEI DECIMALI




I NUMERI DECIMALI
Dalle frazioni decimali ai numeri decimali

Frazioniamo l'intero in 10, 100, 1.000 parti

L'intero e stato diviso in L'intero é stato diviso in L'intero e stato diviso in
10 parti uguali; e stata 100 parti uguali; & stata 1.000 parti uguali; e
colorata 1 parte su 10, colorata 1 parte su 100, stata colorata 1 parte
cioé 1 (un decimo). cioe 1 (un centesimo). su 1.000, cioe 1 (un

10 100 millesimo). 1000

Le frazioni che al denominatore hanno i numeri 10, 100, 1.000 si dicono
frazioni decimali.

Ogni frazione decimale si puo scrivere anche sotto forma di numero
decimale; per separare la parte intera da quella decimale si usa la virgola.

— =0 unita, 1 decimo 10m=1c
10 100 m=10c=1d
Parte intera | Parte decimale 1.000m=100c=10d=1u
unita u decimi d
0 1 —>» 0,1
—— =0 unita, O decimi e 1 centesimo
100
Parte intera Parte decimale
unita u decimi d centesimi c
0 0 1 —» 0,01
= 0 unita, 0 decimi, O centesimi e 1 millesimo
1000
Parte intera Parte decimale
unita u decimi d centesimi c millesimi m
0 0 0 1 ———» 0,001




I NUMERI DECIMALI A CONFRONTO

Rappresentiamo alcuni numeri decimali sulla linea dei numeri per capire come essi vanno

confrontati fra di loro.
In questa linea dei numeri ogni trattino tra un’'unita e l'altra é stato diviso in ...

1 110 1,20 1,30 1,40 1,50 |1,60 1,70 1,80 1,90
1,53 1,57

<HHHH+H+H+H+H+HHH%H+H+H+H+H+H+H+H%H4H+H+H+H+H+H+H+H+%+#H+H+H>

2,100 2110 2,120 2,13f 12,140 2,150 2,160 2,170 2,180 2,190 2,200

2,132 2,136



Tabella in cui registrare i numeri decimali

PARTE INTERA PARTE DECIMALE PARTE INTERA PARTE DECIMALE

h da u d C m uk h da u d C m




VALORE DI POSIZIONE NEI NUMERI DECIMALI

1) Cerchia in nero i numeri interi e in rosso i numeri decimali:

> 2-51-62-8,12-17,6-29-32,57-38-2.013-75-53,3-31-4,7 -
5,003 - 48.

> 3,8-49-5,075-30,4-45,36-18-1.000 - 26 - 8,63 - 863 - 1,001..

2) Trascrivi i seguenti numeri nella casella di appartenenza distinguendo tra
numeri decimali superiori all'unita e numeri decimali inferiori all'unita:

1,4-73-04-52-1,04-0,99-0,009-6,5-0,6-3,4-8,1-0,05-0,7 -
9,2-0,01-1,01.

Num. dec. inferiori a 1 Num. dec.superiori a 1

3) Scrivi cosa rappresenta la cifra 1 dei seguenti numeri:

1,1 = 52017 =
341 = 101,700 =
1046 = 11 s
12041 = 10,1 s
401010 = 11,00 =
4) Rispondii:

} Quanti decimi occorrono per fare 1 unita?_ ... ...

Quanti decimi occorrono per avere 6 unita?.................................

E per averne 107?

> Quanti centesimi occorrono per avere 1 unita?

E peravere 10 unita?
E per avere 3 decimi?
Per avere 6 decimi?

> Quanti millesimi occorrono per avere 1 centesimo?

E per avere 9 centesimi?
E per avere 1 decimo?
Per avere 10 decimi?
Per avere 1 unita?



VALORE DI POSIZIONE NEI NUMERI DECIMALI

5) Esegui queste eguaglianze:
10d =

7d
6d
3d
20u

70 c

1.000 c
600 c
50m

9m

0,3
0,7
0,9
0,2
0,4

0,7
2,4
1,9
3,2
2,9

+ + + + +

+ + + + +

c O O cC

da
da

R O, . . G

W A~ N W0 W

50d
30d
100 d
60d
300 d

100 m
70m
3.000 m
990 m
500 m

0,35
0,95
0,75
0,90
0,25

0,25
0,45
0,65
0,95
0,15

+ + + i+ +

+ + + + +

cC O Cc o o

R O, . . G
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40 c
7cC
6cC
18 c
900 c

60 u
700 u
9c
400 c
4 da

0,4
0,5
0,6
0,1
0,3

1,99
2,60
6,90
3,10
2,30

+ + + + +

6) Aggiungi 3 decimi ai seguenti numeri e scrivi ciascun numero ottenuto:

29-06-12-04-09-3,75-496-538-2,7-0,15-2,3-59-3,1.

7) Ora aggiungi 1 unita agli stessi numeri e scrivi ciascun numero ottenuto:

29-06-12-04-09-3,75-496-538-2,7-0,15-2,3-59-3,1.

CBBQ.Q.

o

da

c
AW WDNDN
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Verifica di matematica

Metti in colonna e calcola:

951,55+ 7,735 = 748,41 - 1,2 =
6,4 +416,41 = 68 -7,23 =

543 +1,6= 179,7 - 153,34 =
141 +6,5 = 981,11-2,7 =
326,1 +400,71 = 777,2-7,62 =
4,3 + 595,622 = 397 -5,8=

90 + 536,4 = 8-6,776 =
1,4+5,701 = 651 - 7,35 =
7+918,3 = 7,6-5,672=
1+8,7= 79,5 - 68,49 =

Verifica di matematica

Metti in colonna e calcola:

951,55 + 7,735 = 748,41 -1,2 =
6,4 + 416,41 = 68 -7,23 =

543 +1,6= 179,7 - 153,34 =
141 +6,5 = 981,11-2,7 =
326,1+400,71=— 777,2-7,62 =
4,3 + 595,622 = 397-5,8=

90 + 536,4 = 8-6,776 =

1,4 + 5,701 = 651 - 7,35 =
7+918,3= 7,6-5672=

1+8,7= 79,5-68,49 =




Verifica di matematica

Calcola oralmente:

0,068 x 1.000 = 14,5:100 =
0,83 x 1.000 = 135:1.000 =
27,5x10 = 3:100 =

0,57 x 100 = 180 : 100 =
4,33 x 1.000 = 27 :100 =
0,09x10 = 82 :100 =
5,7x10= 3,6:10=

1,2 x 1.000 = 5.400 :1.000 =
0,6 x 1.000 = 0,9:10=

8,7 x 100 = 1.300 : 1.000 =

Verifica di matematica

Calcola oralmente:

0,068 x 1.000 = 14,5:100 =
0,83 x 1.000 = 135:1.000 =
27,5x10 = 3:100 =

0,57 x 100 = 180 : 100 =
4,33 x 1.000 = 27 1100 =
0,09x10 = 82 :100 =
5,7x10= 3,6:10=

1,2 x 1.000 = 5.400 :1.000 =
0,6 x 1.000 = 0,9:10=

8,7 x 100 = 1.300 : 1.000 =




da

da

da







Metti il numero giusto nei cartellini

v

v

v

v
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